

朴树、桑树、杨树…… 明城墙坚决对它们说“NO”

离墙根15米范围内,拒绝根系穿透力强的植物

青奥前,长约25公里的明城墙墙体两侧将进行适度补植,外侧绿道建设将基本完工。沿绿道一路漫步逛城墙不再遥远。

昨天,南京市园林局发布了《南京明城墙墙体两侧绿地植物应用导则》(以下简称《导则》)。现代快报记者获悉,为保护600多岁明城墙的古老风韵,距墙根5米范围内,只能种二月兰等地被植物,而15米范围内,拒绝根系穿透力强的乔木。

现代快报记者 余乐



城墙边的绿植 现代快报记者 赵杰 摄



城墙边上种菜(红圈处是仪凤门) 现代快报记者 徐洋 摄

现状调查

部分地带色彩单一,有攀援植物

明城墙两侧绿植分布情况如何?昨天,市园林局的相关负责人告诉记者,总体良好,部分地带存在色彩单一、树种过密的弊端。

昨天,记者来到太平门—九华山一带的明城墙进行探访。沿龙脖子路一路向前,发现这一带的城墙大多依山而建、蜿蜒起伏,但城墙外侧距墙根5米范围内,仍植有零星树种,以构树等大型乔木居多,视觉上很不通透。紧挨着城墙的地面上,也有一些凌霄、爬山虎等攀援植物,凌霄的入侵性较强,容易威胁城墙的健康。

城墙边有人开辟私家菜园

昨天,有市民发现,在明城墙一处城楼边上,有人竟开辟了私家菜园,种植了莴笋、菠菜等各种蔬菜,还有大片油菜已经开花。由于隐藏

在一处丛林后面,并不容易被人发现。不过,一旦登上明城墙俯视,就发现这处菜园特别碍眼。“种菜不但会毁坏城墙上原有植被,还会导致水土流失,蚕食墙体的安全。”这位市民呼吁更多的人共同努力,保护明城墙的安全。

如何保护

在城墙两侧补种珍稀乡土树种

“观赏城墙,首先要保证视觉通透。”市园林局相关负责人介绍,依据《导则》,距墙根5米范围内,只能种些地被植物,比如二月兰、万年青等;5米到10米范围内,严禁种植冠形舒展、侧根发达的乔木;在10米到15米的范围内,可以种植根往下延伸的直根系乔木及花灌木。为了让游客登上城墙后,从各个角度观赏城墙,园林部门将采用乔灌木结合等方式打造层次丰富的绿化景观。

此外,为了保护明城墙的古老

风韵,将在城墙两侧尽量补植乡土树种,其中珂楠树、秤锤树等珍稀的乡土树种,就将出现在明城墙墙体两侧。珂楠树,花密荫浓,每年五六月开花,弥补了南京夏季花期不足的缺憾;而秤锤树现在南京分布很少,仅在牛首山、紫金山等处能够找到。市园林局负责人说,这两种树的种子繁殖力极强,基本不用人工管养。

四时皆有景,拒绝穿透力强的乔木

以后,明城墙景观还将做到四时皆有景。除了传统的彩叶植物鸡爪槭,园林部门还将应用其他彩叶树种,如金叶水杉、黄枫、五角枫等。此外,依照明城墙不同地带的分工,绿化也有所不同。城墙东段主打秋景,种植红枫、银杏、桂花等;城墙南段,以春游为主,樱花、桃花、梨花将悉数出现。

为了不威胁城墙的健康,朴树、桑树、杨树等根系穿透力强的树种,将被明城墙彻底拒绝。

绿道慢行系统 青奥前 外侧绿道基本完工

伴随明城墙环境整治,内外两侧的绿道建设均同步进行。

昨天,南京市园林局的相关负责人告诉现代快报记者,从去年起,他们已着手打造神策门—玄武门一带的内侧绿道,目前尚未完全建好,预计青奥前2.6公里试验段将全线完工。明城墙长约25公里,外侧慢行绿道系统已完成十来公里,“青奥前将基本完工。”

此外,为了串联明城墙各个节点,南京市园林局将在主城修建20个游园绿地。

相关新闻

快报讯(通讯员 毛新源 记者 朱蓓)昨天,现代快报记者从南京市林业站获悉,经南京市政府同意,《南京市生态文明建设林业行动计划(2014—2016)》已经印发实施,南京将在三年内完成造林15万亩,森林覆盖率增加1.2个百分点以上。而对于公路景观、沿水绿化和森林公园、湿地公园也都有了明确的建设计划。

南京3年内建成1000公里“绿色通道”

乘坐长途车,最赏心悦目的就是车窗外的一排排树木,不仅减少了沙尘,还缓解了旅途的疲劳。今后三年,南京将着重建设“绿色生态廊”,除了提高已有绿化景观,还会在新建公路、轻轨沿线建设景观廊道。在道路两侧,将建设和完善宽度30—50米的绿化防护林带。三年内,南京将建设和提升26条道路“绿色通道”,共1000公里。

郊区的公路也同样需要绿色,今后,南京将每年完成5000亩的绿化,宜林绿化覆盖率要达到90%以上;南京三年内还将在重点工业园区周边建成6000亩防护林建设,推进化工园、金陵石化、梅钢周边生态防护隔离带建设;长江、滁河、石臼湖、固城湖、金牛湖等水体都将打造沿水风光带。

此外,南京还将以江宁谷里、高

淳樾溪、浦口滁河南岸、六合竹镇、溧水白马五大美丽乡村为重点,集中打造美丽乡村林业示范区。《计划》中提到,在保留历史文化村、休闲特色村的同时,南京每年还将打造20个森林生态村,三年内,将建设省级森林生态村100个。

而针对“地球之肺”的湿地,南京也有明确的建设指标,每年规划建设各级森林、湿地公园2—3个。

南京市政协公布 一批副主任任免名单

快报讯(记者 鹿伟)昨天,现代快报记者从南京市政协获悉,近日举行的政协南京市第十三届委员会常务委员会第五次会议通过了一批任免名单。具体如下:

李积平同志任市政协提案委员会副主任(正局);

徐和宁同志任市政协经济科技委员会副主任(正局);

王颖婕(女)同志任市政协经济科技委员会副主任(正局);

何亦农(女)同志任市政协教卫文体(文史)委员会副主任(正局);

任江(女)同志任市政协教卫文体(文史)委员会副主任(正局);

葛孝先同志任市政协社会法制(民族宗教)委员会副主任(正局);

屠宁之同志任市政协港澳台侨和外事委员会副主任(正局);

姜宗景同志任市政协提案委员会副主任。

免去:
董兰贞(女)同志市政协提案委员会副主任职务;

吴震同志市政协人口资源环境(城市建设)委员会副主任职务;

姜晓静(女)同志市政协港澳台侨和外事委员会副主任职务;

徐和宁同志兼任的市政协经济科技委员会副主任职务;

任江(女)同志兼任的市政协经济科技委员会副主任职务;

何亦农(女)同志兼任的市政协教卫文体(文史)委员会副主任职务;

李积平同志兼任的市政协社会法制(民族宗教)委员会副主任职务;

屠宁之同志兼任的市政协港澳台侨和外事委员会副主任职务。

鼓楼成立河西片区 改造工程调解室

快报讯(通讯员 黄涛 记者 马薇薇)河西片区正在进行“改头换面”迎接青奥会的到来,为了有效化解环境整治过程中引起的矛盾纠纷,近日,南京鼓楼区成立“河西片区改造工程”专项调解工作室。

这次整治工程涉及到鼓楼区凤凰街道范围内,涉及近13万居民,据介绍,这一带的居民遇到出行不便、房屋受损、施工噪声和扬尘扰民等问题,都可以拨打调解工作室的热线电话86579534求助,或者直接到位于凤凰街道司法所的办公室。调解工作室将在24小时内,组织人员上门排查矛盾纠纷隐患,协调相关部门及时化解矛盾。

★南京 55 岁以上的居民请注意★ 水质处理器免费发放

各位市民朋友:

为了让市民都能喝到健康、干净的饮用水,不让我们的身体成为污染水的“过滤器”。在相关机构及爱心企业的关注下,全民健康饮用水惠民行动于2012年8月正式启动。行动得到沃康环保科技集团在内的爱心企业支持。惠民行动拿出巨资向居民发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。本月,惠民行动已经来到南京,首批向55岁以上的居民免费发放。

据了解,水质处理器可自动检测家中自来水水质好坏。1、判断污染程度;2、是否影响健

康。特殊滤芯还能过滤水中重金属、微生物等,确保家人喝到健康、卫生的净水。

不少南京居民领完后表示,“刚看到通知还以为是个骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!装在水龙头上后,过滤的水好干净啊!”

申领条件:(1)本市常住居民;(2)拥有自有住房;(3)申领人年龄必须大于55周岁;(4)水质处理器限量发放1000个;先到先得,望符合条件老人尽快申请。南京申领电话:400-799-8876,025-68665090

敬告读者

2014年度《现代快报》订报卡有效激活截止时间为2014年3月31日,请持有但仍未激活订报卡的读者在有效期内前来办理激活手续。您可拨打服务热线96060将订报卡激活,也可直接到秦淮区正洪街18号东宇大厦1301室现场办理。在此衷心感谢广大读者朋友的理解与支持。

现代快报社
2014-3-24